

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hóra 30.000 K	Egy hóra 36.000 K
Három hóra 90.000 K	Három hóra 108.000 K
Egyes szám köznapi 1200, vasár- és ünneppénz 2000 K	

Felolvasó szerkesztő és lapfőtálcios
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth u. 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Az angol Györki.

Azok a magyar képviselők, akik a passzivitásban találják az örömeiket, ezt úgy igyekeznek feltüntetni, mintha egy kényszerítő körülmény következménye volna, most az angol parlamentből kapnak példát arra, arra, hogy a renitens és turbulens elem igemis megfedekezendő. Az angol parlamentben ugyanis Chamberlain külügyminiszter nagy beszédet mondott, amelyet a munkapárt radikális szárnya megzavarni igyekezett. Különösen hangos volt egy Kirkweed nevű skót képviselő, aki többször ezeket a szavakat kiáltotta közbe: Loosogás, loosogás. Erre az alsóház alelnöke Hope figyelmeztette, hogy a közbekialtasoktól tartózkodjék, ellenkező esetben kénytelen lesz kiutasítani a Házból. Nem használt azonban a figyelmeztetés s még ezután is többször közbeállott. Erre az elnök felszólította, hogy hagyja el a termet. Kirkweed erre nem volt hajlandó, mire a képviselők nagy többsége a névszerűtől szavazás során ki is tiltotta a renitens képviselőt a parlament üléséről. Az angol parlamentben tehát már maga az a tény, hogy valaki zavarja a szónokot, — pláne nem is durva szavakkal, már elegendő arra, hogy a renitens képviselő ellen a házszabályokat alkalmazassák.

A magyar parlament turbulens elemeinek valóban jó volna, ha időnként eljárnának az angol parlamentre illemt tanulni, mert ahol rendezhető cselekedet után ilyen szigorú megtorlás lehetséges, ott nyilván nagyon kényesek a jó izlésre s a parlament azon a nívón van, ami őt megilleti. Ezt a nívót az angolok feltéve őrzik s azellene irányuló legélesebb merényletet is erélyesen torolnak meg. Tanulságul szolgálhat a magyarországi passzív ellenzéknek az is, hogy az angol munkapárt, a melynek egészen bizonyos, hogy Kirkweed éppoly kedves gyermeke, mint a magyar szocialistáknak Györki, ebből a kitiltásból nem vontak le olyan messzemenő következtetéseket, hogy testületileg kivonuljanak a parlamentből, mert nagyon jól tudták, hogy ez éppenséggel nem válassz az előzményekre, sőt maguk alatt vagják a fát, amikor nem vesznek részt abban a kritikában, amelyhez nemcsak joguk van, de az egyenesen kötelességük is.

A magyar passzivista képviselők nyilván valami nagy világraszóló dolgot akartak csinálni az ő hallgatásbavonulásukkal s nem lehetetlen, hogy ez a magatartásuk dokumentum kívánt lenni — ahogy ők gondolták az alkotmányos, nagy angol nemzet számára is. Az angol parlament pe-

dig ugyanakkor kizár üléséről egy olyan képviselőt, aki alapjában véve semmi egyebet nem csinált, minthogy loosogásnak nevezte a nagy angol birodalom külügyminiszterének beszédét. Nem speciális magyar jelenség tehát, hogy a parlament munká-

ját biztosítandó, a Ház elnöksége energikus rendszabályokhoz is fordulhat. Jó lenne, ha a jelenleg passzivitásban levő képviselők leynonák ennek az angol esctnek tanulságos következtetéseit.

Tanácskozások a pénzügyminisztériumban.

A mezőgazdasági hitel megoldása.

A legutóbbi minisztertanács foglalkozott a mezőgazdasági hitel kérdésével, amelynek megoldását nemcsak az érdekeltségek, hanem az egységespárti képviselők nagyrésze is állandóan sürgeti. A kormány pénteken úgy határozott, hogy a kérdés előkészítésével Bud János pénzügyminisztert bizza meg, akinek feladata lesz az érdekeltségekkel érintkezésbe érintkezésbe lépni, terveiket és kívánságait meghallgatni és ezután konkrét tervezetet terjesztési a legközelebbi minisztertanács elé.

A pénzügyminiszternél ebben az ügyben már szombaton bizalmas megbeszélés volt a pénzügyminisztériumban, amelyen ez alkalommal csak a pénzügyminisztérium hitelosztályának vezető tisztviselői vettek részt.

Ma délelőtt a pénzügyminisztériumban Bud János pénzügyminiszter szobájában az érdekeltségek be-

vonásával nagy jelentőségű ankét kezdődött, amelyen részt vett Bud János pénzügyminiszter, Szabóky Alajos államtitkár, Iklódy Szabó Andor miniszteri tanácsos, a hitelosztály vezetője, Mayer Károly a földművelésügyi miniszteri helyettes államtitkár, Teleszky János, Krausz Simon, Horánszky Dezső a OKH vezérigazgatója, az Országos Mezőgazdasági Kamara képviselői, a vidéki mezőgazdasági kamarák megbízottai, a TEB, kiküldöttjei és mások.

A tanácskozás délelőtt 11 órakor kezdődött és a késő délutáni órákban még tartanak. Az ankét anyagáról kérdést intéztünk illetékes helyre, ahol kijelentették, hogy a mezőgazdasági hitel megoldási tervezetének előkészítéséről van szó, minthogy azonban ezidőszent még csak részletekre kiterjedő tanácskozásról van szó, konkrétumokról korai volna a nyilatkozástot tájékoztatni.

A kormány népszerűsége árán teremtette meg a konszolidációt.

Vass József beszéde Homonnay Tivadar beszámolóján.

Dr. Homonnay Tivadar vasárnap délután tartotta beszámolóját a budapesti Népszállóban, választóinak több mint 2000 főnyi tömege előtt. Homonnay Tivadar beszámoló beszédében hangoztatta, hogy ma is ugyanazt a politikát folytatja, mint öt évvel ezelőtt hirdetett. A szociális és gazdasági problémák megoldását sürgeti s annak a reményének adott kifejezést, hogy

nemsokára ismét eljön az az idő, amikor érdemes lesz állami tisztviselőnek lenni.

Ezután nagy érdeklődés mellett Vass József népjóléti miniszter lépett a szónoki emelvényre.

Gazdasági kérdésekkel foglalkozott elsősorban. A hitelkrisis az oka — mondotta —, hogy a gazdasági válság egyre tart. Nincs tőke, a melyet a vállalkozó kedvnek rendelkezésére tudnának bocsátani és ennek következménye az, hogy nincs munka. A kormánynak tehát hitelforrásokat kell találni és erre nézve készen is vannak a tervek.

A miniszter ezután az építkezés kérdésére tért át.

— Szükség van az építkezés megindítására — mondotta, — mert az építkezés anyja a többi iparnak. Az állami építkezésekre már nagyobb hitelek vannak kilátásban s ennek a

**Kölcsondókat árura, váltóra, ingatlanra folyósít.
Kosztpénzt heti kamatra elfogad.
Buzát kamatra átvesz és elhelyez.
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-úca 89. szám**

reményében már meg is kezdődött az állami építkezések megindítása. Már tárgyalásokat folytatott a pénzügyminiszterrel, aki a legnagyobb megértéssel tanusította ezzel a kérdéssel szemben s noha ezek a tárgyalások még nem nyertek befejezést, de az eddigiek alapján állítja azt, hogy a pénzügyminiszterben a legnagyobb jóakarat megvan. Helybenhagyottnak kell tekinteni, hogy

az ujonnan építendő házak békebeli adómentességet fognak élvezni és az új lakással nem az a sok szidott lakástörvény, hanem az építető fog rendelkezni. Váltó és egyéb illetékek tekintetében is engedelmények állnak majd elő és a kincstári haszonrészesedés leépítése a progresszivitás alapján már munkába véte-

tett

s a legkisebb vagy mentesített fognak ez alól vagy arányosan kevesebbet fizetnek.

— Nagyon eltérünk — folytatta beszédét Vass József — az 1923-as állapotoktól, amikor egyetértettünk. Azoknak, akik elszakadtak az első egyetértéstől, üzenem, hogy a keresztény nemzeti zászlót egyesült erővel egyöntetűen fel kell emelni.

— A kormány a szociáldemokratákért és a zsidóság egyes elemeire nagy áldozatokat hozott,

és ezt értsék meg azok is, a kikért ezt tettük s lássák be, hogy ezért hálával tartoznak.

A percekig tartó taps és éljenzés elesillapultával a Himmusz hangjai mellett a tömeg rendben szétszólt.

Leckéztetik Duca oláh külügyminisztert.

Bukarest, márc. 9. Az Univerzál közli Szeitovszky Tibor külügyminiszternek Zsilinszky Endre interpellációjára adott válaszát, amelyben elítélően nyilatkozott Duca román külügyminiszternek a bukaresti parlamentben tartott beszédéről, mely szerint kívánatos az erdélyi magyarok kivándorlásának elősegítésére.

Az Univerzál tudósítója a beszédhez a következő megjegyzést fűzi: Ebből világosan látszik, hova

vezethet egy miniszter (Duca) nyilatkozata, aki el akar hárítani bizonyos olyan gyanúsításokat, amelyekkel személyét illetik, miközben olyanokat mond, amelyek az ország ellen irányuló hadjáratot provokálnak.

A közkórház egyik pavillonja le van zárva.

A tanács a kultuszminiszterhez fordul

Dr. Tüdős Kálmán városi tisztifőorvos a napokban átvizsgálta a volt közkórház helyiségeit és a tegnapi tanácsülésen azt jelentette a tanácsnak, hogy a közkórház épületének egyik pavillonja le van zárva és használaton kívül van, a másiknak csak két szobájában van beteg, a többi lakás céljaira van elfoglalva.

A tanács elhatározta, hogy feliratot intéz a kultuszminiszteriumhoz, hogy akkor, amikor olyan nagy szükség van a kórházakra, ezeket a pavilonokat is adja át rendeltetésüknek.

Határszéli gazdasági értekezlet.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara március nyolcadikán Debrecenben határszéli gazdasági értekezletet tartott, amelyen keletmagyarország 4 határszéli vármegyéjéből sokan gyűltek össze s amelyen minden vonatkozásban megbeszélésre kerültek az igazságtalanul mevoit trianoni határvonalak által okozott válságos gazdasági helyzet a határszéli lakosság sok súlyos sérelmei és fájdalmas panasza.

Az értekezleten dr. Czeglédy Mihály m. kir. gazdasági főtanácsos, mezőgazdasági kamarai alelnök elnököl, a földmivelésügyi minisztert Gajdácsy Jenő gazdasági főtanácsos, m. kir. gazdasági főfelügyelő, a kereskedelmügyi minisztert Kintzig Ferenc m. kir. vasuti és hajózási főfelügyelő képviselte az értekezleten.

Dr. Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató vázolta a határmenti terület és lakosság mostoha helyzetét és ismertette a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezirányú akcióit és törekvéseit a határmenti gazdaság helyzetének megjavítása érdekében.

Gulácsy Dezső beregmezei földbirtokos részletes adatok felsorolása mellett alapos előadásban ismertette a határszéli lakosság reménytelen gazdasági helyzetét, méltánytalan sérelmeit és keserű panaszait. Felhívta az értekezlet figyelmét arra, hogy a végig magyarsága a jelen állapotok fenntartása mellett biztosan halad a teljes elszegényesedés az anyagi és erkölcsi elzüllesztés felé.

Majd dr. Rácz Lajos felolvassa a határozati javaslatokat, melyek részletesen előtárlják a határszéli területek lakosságának közérdekeit, tehát vasuti, posta és közúti határforgalmi és vámügyi sérelmeit és kívánalmait, további vizügi illetve ármentesítési ügyek iránti kívánalmait, az adózás terén a rendkívüli helyzet méltánylására irányuló kívánalmat, az átszelt birtokokon gazdálkodás zavartalanosságának a régi forgalmi piacok akadálytalan felkeresésének biztosítását és lehetővé tételét célzó rendelkezések sürgős revíziója iránti kívánalmakat.

Az értekezlet a határozati javaslatot egészében elfogadta, amelyet a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a kormány elé terjeszt és az abban foglalt kívánalmak megvalósulása érdekében országos akciót indít.

Elsőrendű, fényezett
keményfa székek
120 ezer koronás gyári árban kaphatók
KOVÁCS GYULA bútorgyárban
Darabos-utca 17. szám.

Ötmilliárdos szőlőhitel a hegyvidéki szőlőbirtokosoknak.

A földmivelési kormány nem indít ezentul különálló hitelakciókat.

A magyar szőlősgazdák egyesülete a múlt napokban tartott gyűlésén elhatározta, hogy szőlőmunkálási hitelt fog kérni a földmivelési kormánytól. A gyengébb tavalyi termés, a magas munkabérek és az eladhatatlan borkészletek miatt ugyanis az idén a szőlőbirtokosok is súlyos helyzetbe kerültek és csak úgy tudnak hozzákezdeni a szőlők megmunkálásához, ha megfelelő hitelt kaphatnak.

A különböző érdekeltségek részéről megindított hitelakció azonban, amelyek közül most egyszerre jelentkeztek a tavaszi vetőmag, a rézgalic s a szőlőmunkálási hitelek igénylésével arra bírta a kormányt, hogy a különálló hitelműveletek helyett a mezőgazdasági idény-hiteligényeket az Országos Központi Hitelszövetkezet révén elégítse ki s erre a célra 50 milliárd korona hitelt bocsátott az OKH rendelkezésére.

Tokajhegyalja szőlőbirtokosainak érdekében báró Maillót Nándor nemzeti gyűlési képviselő, a Zemplénvármegyei Gazdasági Egyesület elnöke tárgyalást indított az OKH-val s ennek során arra a megállapodásra jutottak, hogy az OKH 5 milliárd korona erejéig szőlőmunkálási hitelt fog a hegyi szőlőbirtokosok rendelkezésére bocsátani. A hitel 6 hónapra fog szólni s kamatlába 22—24 százalék lesz.

Az országos törvény intézkedik arról, hogy aki települési engedélyt szerez egy város területén és azután 4 évig ott lakik, hallgatóságosan is megszerzi a községi illetőséget.

Debrecenben is az elmúlt évek alatt sokan szereztek települési engedélyt és sokan közülük már négy éve itt is laknak és így megszerezték az állampolgárságot.

A tegnapi tanácsülésen megbízták dr. Vass Károly tanácsnokot, hogy ügyosztálya idézze be és hallgassa ki az ilyen egyéneket és a községi illetőséget velük hivatalosan is elismertessék. Ez az illetőségi ügy rendezése 3-4 hetet vesz igénybe.

Rendezzi a város az illetőségi ügyeket.

Debrecenben is az elmúlt évek alatt sokan szereztek települési engedélyt és sokan közülük már négy éve itt is laknak és így megszerezték az állampolgárságot.

A tegnapi tanácsülésen megbízták dr. Vass Károly tanácsnokot, hogy ügyosztálya idézze be és hallgassa ki az ilyen egyéneket és a községi illetőséget velük hivatalosan is elismertessék. Ez az illetőségi ügy rendezése 3-4 hetet vesz igénybe.

Az országos törvény intézkedik arról, hogy aki települési engedélyt szerez egy város területén és azután 4 évig ott lakik, hallgatóságosan is megszerzi a községi illetőséget.

Mikor kezdik Mester-utca fásítását?

Debrecen város egyik legforgalmasabb utcája az ősi Mester-utca. A kövezési program tavaly kikövezte ezt az utcát. Nagyon emelt használhatóságát.

Az utca közepe rendezés, városias, de oldalt rendezetlen, most sáros, fűves, a szárazságban végtelen poros fog lenni. Program szerint e nagy utcának nem csak kövezés jár, hanem fásítás is. Elég széles a fásításra és a nagy kellemetlen rést csakis így lehet lekötni raita.

Az őszön a korán beállott hideg alig engedte a kövezés befejezését. A planirzást már nem halhatták végre és elmaradt a fásor ültetése is.

Most itt a tavasz. Az utcarendezési munkálatok megindultak. A Mester-utcai régi polgárok várják a kövezet két oldalán a planirzást és a fásorokat. Sietni kell a faültetéssel, mert úgy lehet a tavasz hamarabb jön, mint máskor és a fák hamarabb rügveznek az idén.

Legjobb, legelőcsőbb hákebelli minőségű sütőanyagok: **Sebőknel**

A
Baksör
csapolást a
Sambrinus
már megkezdte.

ELVESZETT

csütörtökön délelőtt Hatvan-utca 35. számú A Piac jobb oldalán menve a Láng-szanaszatóriáig egy

elszakadt gyöngy

A megtaláló, vagy nyomravezető két millió X jutalmat kap Hatvan-utca 35. sz., I em.

Borzalmas vasutikatasztrófa Bukarest mellett.

A szerencsétlenségnek tizenkét halottja és sok sebesültje van.

Tizenkét vasuti kocsi összetört.

Bukarest, márc. 9. Tegnap délelőtt borzalmas vasuti katasztrófa történt a Bukarest melletti Klutia és Mogoscail között. A 8204 számú tehervonat Constancából jövet összeütközött az 1404 számú cisterna vonattal. Az összeütközést az okozta, hogy Tanase forgalmi tisztviselő hibásan indította a ciszterna vonatot. A tehervonathoz egy személykocsi is volt csatolva, amelyben 40 béni-

vott katona utazott. A karambol oly heves volt, hogy a személykocsi valamennyi utasa áldozatul esett az összeütközésnek. A szétrombolt kocsi alól 12 halottat húztak ki, a többi súlyos sebesüléssel beszállították a bukaresti kórházba, ezek közül is többnek válságos az állapota. 12 kocsi összetört. Az előzetes vizsgálat a forgalmist és a váltóór bűnösségét megállapította. A váltóór eltűnt.

Veszélyben a hortobágyi legeltetési jog

A napokban az a hír terjedt el a gazdaközönség körében, hogy a városi tanács a Hortobágyra a jogosult legeltetőknél kívül idegen jószágot akar vállalni a hortobágyi legelőre, úgy hogy a legelő számos jószágga 20.000 legyen.

A gazdák közt nagy kedvetlenséget váltott ki a tanács e szándéka. Tudják, hogy a tanács már évekket ezelőtt kísérletezett ilyenekkel. Ekkor éppen az odavállalt jószágok hurcolták be a betegséget és éppen ezek lullottak el legnagyobb számban.

E nem sikerült kísérletezésre tekintettel hozott a tanács egy olyan határozatot, hogy idegen jószágot többé nem vállal a Hortobágyra.

Kár lenne ezt az okos és jó rendelkezést megváltoztatni most is. — Hiszen a város fővárosi szakértője maga mondja, hogy a hortobágyi legelő már csak 150 számos jószággal bírna többet, mint amennyi rajta legel.

A juh föld, azóta amióta a juhászat Debrecenben annyira fellendült, folyton tulzsufolt. Az ökör tavaly már éhezett a Hortobágyon innen, mikor tulnan a város javában kaszál-

tatt. Vajon nem jobb lett volna az ökröt áteresztetni legelni, mint a szénát elvinni?

A gazdák felőgása az, hogy a város kezelésében álló közlegelőre a szabályrendelet felhatalmával idegen jószágok bejuttatnak és megfertőzve a legelő állományt, a jogosult gazdák károsulnának, a kártérítést azokra kell hárítani, akik közreműködnek abban, hogy ezek a jószágok a közlegelőre kerültek s a lappangási idő letelte előtt kiűt rajtuk a járvány.

Különbözn ez az intézkedés semmi gyakorlati célt nem szolgál. Sem az egyik, sem a másik gulyagazdaság az ilyen jószágot nem fogadja be. Nem is kötelező arra, hogy kutjait, vagy más felszereléseit nem jogsultaknak akár ingyen, akár pénzért rendelkezésére bocsássa.

Nem észszerű azért, mert az elmúlt évben is a szabályszerű 50 tehén helyett 70 tehénre esett egy bika, aminek az lett a következménye, hogy a bikák kihasználattak és sok tehén meddő maradt. Semmi esetre sem követelhető, hogy a bikatartó gazdaközönség az ilyen oda-

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar magtanyesztési részv.-társ.

nemesített gazdasági és konyhakerti

vetőmagjai

Csanak József K. Rt.

Telefon 70.

fűszerüzletében kaphatók.

A debreceni tanítók napja.

Tegnap tárgyalta a debreceni ítélő bíróság M. Kis János vadostyáni bányá munkás bűnperét, aki bűnyitást álmában fűszével agyonverte.

A múlt év őszén a miskolci törvényszék M. Kis Jánost szándékos emberölés bűntettében mondatá bűnösnek és ezért 12 évi börtönre ítélte.

A debreceni királyi ítélő bíróság tegnap megváltoztatta a törvényszék ítéletét és 15 évi fegyházra ítélte Kis Jánost. Az ügyész a kuriahoz fellebbezett.

Ujdonságok.

Az első elemista ifjusági vöröskereszt ünnepély. Vasárnap délután 4 órakor jól sikerült vöröskereszt ünnepélyt tartott a Kálvin-téri ref. leány elemi iskola, csak nemrégiben alakult Ifj. vöröskereszt csoportja. — Nagyszerű tanúbizonysága volt ez annak, hogy milyen szépen tudnak dolgozni a vöröskereszt szolgálatában az ilyen apró elemista gyermekek is. Az ünnepély legszebb részét, azoknak az irredenta verseknek az elszavalását képezte, amelyeket F. Kovács Kálmán ref. tanító irt hazafiai bánattól áthatva. Részt vettek az ünnepélyen Molnár Ferenc ref. felkész. iskolászeki elnökön kívül Rikli Antal helyi megbízott, a debreceni ifj. csoportok központi vezetője is. A szép hazafias ünnepély rendezésért Törő Mihály ref. tanítónót, a közismert írónót illeti az elismerés.

Értesítem a t. helybeli, vidéki és vásárra járó kereskedőket, hogy József királyi herceg-ucca 75. szám a teherautó fuvarozást vállalkoz helyben és vidékre, megegyezés szerint. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérem: Fodor István gépjármű szállító.

M. kir. Opera 50 tagú zenekara, a világhírű Tittel Bernát vezényletével március 15-én hangversenyez. Szólista Szentgyörgyi László, a 15 éves csodahegedűs. Zenekedvelő-köri tagoknak kedvezmény. Jegyek Hegedűs és Sándor, továbbá Keszthelyi és Kronovitz cégnél.

Kosztolányi és Krudy Debrecenben a magyar irodalom két büszkesége április elején felolvasó estét tart Debrecenben, melyet részben Ady emlékének szentelnek.

Honthy Hanna, ma, kedden és holnap szárdán a Csokonai színházban.

Kenyévtelen napot akarnak életbeléptetni Romániában. Bukarestből jelentik: A minisztertanács az árpát és a rozst is elsőrendű közszükségleti cikknek minősítette és eltiltotta a kivitelét. Elrendelték, hogy az egészséges liszbe árpát és kukoricát keverjenek. Foglalkoztak az azzal a tervvel is, hogy életbeléptetik a kenyévtelen napokat, vagyis hetenként egyszer eltilthatják a pékeknek a sütetést, a kenyéruvasoknak pedig az árusítást.

Elsőrendű ebédlő, háló, stb. műbutorok készítését jótállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal **Kovács Gyula** butorgyáros. Darabos-utca 17. szám. — Alapítva 1905. évben. —

Gazdasági kocsik, Luxus hintók, Gummi kerékek, RIESZ HENRIK kocsigyár

Kiss Ferenc, Forgács Rózsai, Perczel Sári, Marik Irén.

Debrecen művészetszerető közönsége körében óriási érdeklődés nyilvánul meg a március 12-iki művészeti iránt, amelynek nagyszabású programja egyedülálló az idei hangversenyszézonban magas művészi nivóval és változatosságával.

Rendkívül várakozással néz a közönség Kiss Fernecnek, a Nemzeti színház nagyszerű művésznének fellépése elé. Kiss Ferenc ma a legnépszerűbb színésze a magyar színpadnak: öserejű tehetségével a legszelebb repertoárt öleli fel s a Shakespeare-hősöktől egészen az operettek bonvivántalajáig egyforma művészettel átéli alakok sorozatát állította a magyar színpadra, feledhetetlenül, a felsőbbrendű tehetség lenyűgöző alkotó erejével. Debrecenbe, ahonnan páratlan ivelésű pályájára indult, legjobb műsorainak hozza el: Petőfi dalokat s operettrészleteket énekel s Petőfi és Ady költeményeit szavalja.

Hosszabb idő óta most szerepel új

ra Debrecenben Perczel Sári a kitűnő fiatal táncművésznő is. Perczel Sári legutóbb az elszakított területek nagy magyar városaiban szerepelt forró sikerrel: mindenütt a legnagyobb elismeréssel méltatták pompás plasztikáját, ragyogó technikáját és felfogásának eredetiségét.

Március 12-re olyan műsört állított össze, amely önálló estélynek is beillenek.

A művészestélyen mutatkozik be Debrecennek Forgács Rózsai, a Nemzeti színház volt kitűnő művésznője és a Kamara színház igazgatója, aki a magyar líra nagymesterének költeményeit szavalja. Marik Irén, a most feltűnt elsőrangú zongoraművésznő pedig Bach—Busoni és Liszt műveit játsza.

Az estélyre jegyek a Hegedűs és Sándor és a Méliusz könyvkereskedésekben kaphatók: 6 személyes páholy 350.000, 4 személyes páholy 250.000, I. r. ülőhely 50.000, II. rendű 40.000, III. rendű 30.000, erkély 25.000 állóhely 20.000 korona.

Leirer Amália meggyilkolásával gyanuba fogtak egy szerelőt.

Sándor László védőügyvéd bejelentése a rendőrségen. — Leirer Lőrincet még nem hallgatta ki a vizsgálóbíró. — A gyanuba vett szerelő állítólag már január közepén tudott Leirer Amália meggyilkolásáról.

Vasárnapról a bonyodalmas ügynek csak azt az egy fontos új momentumát jegyezhetjük fel, hogy Sándor László dr., volt rendőrkapitány, aki tudvalevőleg Leirer Lőrincet védelmére látja el, azt a szenzációs bejelentést tette Angyal László detektívfelügyelőnek, hogy egy zuglói háztulajdonos közlése szerint

a Teréz-körut 6. szám alatt történt gyilkosságról házában egyik lakója, egy szerelő, már január közepén tudott és így alapos a gyanu, hogy a szerelőnek Leirer Amália meggyilkolásában valamilyen szerepe volt.

Sándor László dr. elmondotta a detektívfelügyelőnek, hogy aznap megjelent nála egy zuglói háztulajdonos, aki egyelőre nem akarja, hogy neve a nyilvánosság előtt szerepeljen és elmondotta, hogy mivel nem szokott rendszeresen újságot olvasni, csak most értesült arról a gyilkosságról, amelynek a Teréz-körut 6. számú házában Leirer Amália esett áldozatul.

— Minthogy — mondotta az asszony — január közepe óta tud arról — hogy a Teréz-körut 6. számú házában egy meggyilkolt nő holtteste hevert, kötelességének tartja, hogy ezt a momentumot a nyomozó hatóságok tudomására hozza.

— A házában lakott egy szerelő a feleségével együtt — beszélt a háztulajdonos Sándor László dr.-nak. — Az asszonnyal annak idején

beszélgettem a borzalmas Léderer-féle gyilkosságról és csodálkozásomnak adtam kifejezést, hogy akadnak emberek, akik ilyen gazságra vete-mednek, holott előre tudhatják, hogy bűnüket ugysz fölfedezik. „Nem mindig fedezik föl az ilyesmit — mondotta a szerelő felesége, — én például biztosan tudom, hogy a Teréz-körut 6. számú házában e pillanatban egy meggyilkolt nő holtteste fekszik és erről a rendőrségnek sejtelmecsincs”.

— Este, amikor az asszony férje hazajött — folytatta tovább érdekes közlést a zuglói háztulajdonos, — megkérdeztem tőle, hogy mi igaz felesége elbeszéléséből. Ekkor a szerelő durván rátamadt feleségére, összeszidta, engem pedig kért, hogy ne higgyek felesége ostoba ficsogésnek.

— Most, hogy tudomást szereztem Leirer Amália meggyilkolásáról, több gyanus körülményre emlékszem. Különösen arra a körülményre hívom fel a figyelmet, hogy az asszony közvetlenül karácsony előtt elbeszélte, hogy férje Bécsbe utazik és ott sok pénzt fog keresni.

Este felé csakugyan tüntetőleg, szemem láttára bucsuzott el a szerelő a feleségétől, de legnagyobb csodálkozásomra reggel már haza is tért az utazásból és egy nagy bőröndöt hozott magával.

— Feltűnő még, hogy néhány nap-

pal ezelőtt a férj beállított hozzám és elmondotta, hogy az Aréna-uton egy bárónőnél kapott kitűnő állást és a hátralékosházbért kifizetve, elhurcolkodott.

Angyal László detektívfelügyelő tudomásul vette Sándor László dr. bejelentését és e fantasztikus bejelentés kinyomozására megtette a szükséges intézkedéseket.

A főkapitányság ma utánajárt annak a szenzációnak látszó újabb adatnak, amelyet Sándor László dr.-ral egy asszony közölt és amely szerint

egy szerelő már januárban tudta, hogy a Teréz-körut 6. sz. alatti házában meggyilkolva fekszik egy leány.

A rendőrség kihallgatta a Sándor László által bejelentett nőt és kihallgatása során kétséget kizáróan megállapították, hogy a már első pillanatban gyanusnak tűnt bejelentés nem egyéb fantasztikus előadásnál. Maga az asszony összefüggéstelenül és vallomását állandóan megváltoztatva, beszélt a rendőrségen. Így már nem is tudott pontos személyleírást adni arról a szerelőről, aki állítólag a Teréz-köruti gyilkosságra vonatkozó kijelentést tette.

Hódmezővásárhely, márc. 9.

A budapesti főkapitányság az ország minden városában megküldte a Leirer Amáliától elrabolt ékszerek és egyéb tárgyak leírását. Hódmezővásárhelyen is közhírré tették ez az ismertetést.

Vadász Mikós hódmezővásárhelyi illatszerkereskedő nyomban jelentést tett a rendőrségen, hogy van egy látszóve, amelyre ráül a Leirer Amália elrabolt látszóvének a leírása. A látszóvet nemrég vette egy budapesti gyógyúru nagykereskedő utazójától. A bejelentés alapján a látszóvet Darvassy Gyula rendőrkapitány Budapestre utazott, hogy jelentést tegyen a nyomozást vezető hatóságoknak.

Megállítják az eperfákat. A debreceni gazdasági egyesület egyik legközelebbi ülésén a gazdák nagyon panaszkodtak, hogy az utmenti eperfák ágai annyira gondozatlanok, hogy a szekérral való közlekedést lehetetlennek teszik. — A mezőgazdasági bizottság elnöke megkérte az állami építészeti hivatal vezetőjét az eperfák megállítatására. A legutolsó közigazgatási ülésen Puskás Kálmán műszaki főtanácsos bejelentette, hogy a Bősörményi út fái megvannak gallyazva és hamarosan hozzáfogat a szoboszlói eperfák megállítatásához is.

Fényképezőgépek és fotocikkek leg nagyobb választékban Berzékly műtermében Ferenc József-ut 38. Lemes eladás darabonként is.

Ne vegyen kalapot addig, amíg meg nem nézte **M. Nagy Mihály** kalaposnál női és férfi kalap nagy raktárát, Osapó-u. 17. szám (Színházi átjáró) ahol a legdivatosabb formák jutányos áron kaphatók. Női és férfi kalapalkítások szakemberrel készítenek.

Uj! Hölgyek figyelmébe! Uj!
Női kalapok nagy választékban érkeznek a legszebb, legújabb modellek, gyári árban a Liposai Szörmeház újonnan berendezett
női kalap osztályában.
Szörme árak mélyen leszállított árban! Bika-szálloda bérház, mozi bejáratnál. Viszonteladónak árendemény!

SZIREK ANDRAS
elsőrendű őr- és egyenruha szabósa
Angol gyapjúszövetek, Iskolai és egyenruhákat készítenek.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Ellélt testvér-gyilkos.

A debreceni tanítók a Debrecenben létesítendő Tanítók-házáért f. hó 12-én, csütörtökön délután 5 órakor az Arany-Bika disztermében nagy műsoros délutánt rendeznek. Debrecen város közönsége nagy szeretettel és megértéssel támogatja a tanítóságot, mert többen igyekeztek maguknak helyet biztosítani azáltal, hogy jegyeiket előre megváltották sőt azon felül is fizettek.

Jegyek már csak korlátozott számban kaphatók az igazgató-tanítók útján. A nemzet napszámossai megérdemlik Debrecen város társadalmától e támogatást, hiszen azoknak, akik a nemzet haladásának és művelődésének előmozdítására szentelték életüket, egyebet nem adhat a társadalom, mint megértéssel és áldozat készséggel támogatja őket vállalkozásukban.

A műsor után barátságos társasvacsora lesz. Vacsorajegy f. hó 11-én estig váltható úgy a Csapó, mint a Kossuth-utcai iskolában.

Halálozás. A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó feleség, édes anyja, nagymama, anyós, testvér, sógoronő és kedves rokon id. **Hevesi Andrásné** szül. **Mónus Juliánna** f. hó 8-án, délután 2 órakor életének 61-ik, boldog házasságának 42-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 10-én, délután 3 órakor fogjuk Virág utca 31. számú házuknál a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztesség tételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos férje id. Hevesi András Gyermekai: Juliska, férjével Gencsi Istvánnal, András nejevel Szathmári Eszttikével, Erzsike férjével Csáki Imrével, István menyasszonyával Monoki Juliskával és Gyula. — Unokái: Gencsi Béla, Hevesi Andor, Katus és Bélus, Csáki Imre és Bélus. Testvérei: polg. Mónus József család jával, polg. Mónus András családjával, Sógornői és sógoronői: özv. Hevesi Istvánné gyermekeivel, Szilágyi Sándor családjával, Kun Sándor család jával, Major János nejevel. Násza: Bundi Gergely gyermekeivel. Elhalt testvéreinek gyermekei: Mezei Sándor családjával, Mezei Ferenc családjával, Csanak Mihályné, valamint az özszes rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkint rendezik.

Gyógyászati és kereskedelmi Dobozerok,
minden változatba készülnek
DAVIDHAZY KALMAN könyvkötésze és dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZEN.
PÖVÉSZKERT-U. 5

Simonyi-ut 6. számú ház
beköltözhető három szobás lakással, nagy udvarral **eladó!**
Bővebbet: Dr. Ador ügyvédnél a helyszínen, vagy Piac-u. 44. sz.

Eladó többféle féderes, új kocsik NAGY IMRE
kocsigyártónál Pesti-utca 7.
Javitást olcsón készítenek

Megölte a feleségét, a szeretőjét és önmagát egy kárpitosmester.

Mainzből jelentik: A rendőrség a Vorster-strasse 20. számú házban rémes bűntettre bukkant. A ház lakói jelentették, hogy Hoffmann kárpitosmester lakásából, az ajtó és ablaknyílásokon keresztül, csodálatos mennyiségben ömlik a gáz. Csengésre és kopogásra senki sem nyit ajtót. Mikor a rendőrségnek sikerült behatolni a lakásba s elzárnia a gáz csapokat, a legborzalmasabb látvány tárult eléje; a hálószobában, az ágyban, véres sebekkel és kék foltokkal testén, halva találták Hoffmannét. Egy másik szobában pedig egymás mellett feküdt Hoffmann kárpitosnak és egy ismeretlen nőnek a holtteste.

A rendőri nyomozás során kiderült, hogy az ismeretlen nő pincérleány volt egy közeli cukrászdában. Hoffmann néhány hónap óta viszonyt folytatott a pincérnővel s a szomszédok vallomása szerint saját lakásába is felvitte, amiért gyakran élesen öszsze is szólakozott feleségével. Az asszony rikoltzott, átkozódott ilyenkor s ki akarta dobni a pincérleányt, de a férj nemcsak hogy ragaszkodott szeretőjéhez, hanem

A feleségét tette ki a lakásból, ha utjukban volt.
Valószínű, hogy egy hasonló jelenet előzte meg ezt a szerencsétlenséget is, amelynek mindhárom ember élete áldozatul esett. Az asszony nem volt hajlandó elhagyni lakását s erővel ki akarta dobni ura szeretőjét. A férj erre

leteperte az ágyba, véresre verte és vagy agyonütötte, vagy megfojtotta.
Ezután, kétségbeesésében kinyitotta a gázcsoportokat és barátnőjével együtt megmérgezte magát.

A Debreceni Kölcsonös Segélyező Egylet megkezdte a lejárt 36 és 38-ik évtársulatok könyveinek beváltását, törzsbetétenként 300.— K-jával, valamint az üzletrészek után az 1924-ki évi osztalék kiizetését.

A debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztályának március 10-én kedden délután 5 órakor a református kollégium disztermében nyilvános felolvasó ülést tart, melynek tárgya: 1. Tóth Lajos r. tag: A jogképeség a magyar általános polgári törvénykönyv tervezetében. 2. Darkó Jenő r. tag: Platontól Plotonig. Felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

A rézkirály csodálatos palotája. Londonból jelentik: Clark, az amerikai rézkirály, a naopkban tüdőgyulladás következtében Newyorkban meghalt. Vagyonát százmillió dollárra becsülik. Clark mint egyszerű tanító kezdte szedületes élet-pályáját, később bankot alapított, résztvett bányá-, vasut- és cukoripari vállalatokban, úgy, hogy óriási vagyonra tett szert. A newyorki 5. avenuen hétemeletes palotát építtetett. Ez a csodálatos kastély hét évig épült és hétmillió dollárba került. (Körülbelül 500 millió.) A palotának 121 szobája van, van benne 30 fürdőszoba, egy uszoda, óriási képtár, bálterem és függökert. — A ház berendezésekor Clark kétmillió dollárért vásárolt festményeket és egymillió dollárért szőnyegeket.

Honthy Hanna, ma, kedden és holnap szárdán a Csokonai színházban.
A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban. (Egyházi hivatal udvarán keresztül.) Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Párisi tanulmány utamból hazatérve a legújabb párisi modellekkel átlak a hölgyközönség rendelkezésére. Riskó Béla női divatterem.

Svájci pikó és pedál női szalmakalapok 80-tól 120.000 koronáig a Kalapüzemben Piac-utca 9. Bikaszállóda mellett. Átalakítás 60.000 korona.

Haladéktalanul be kell iratni az iskolába nem járó gyermekeket. A város 1-5 foku közigazgatási hatósága most hivatalosan felhívással egyénenként szólítja fel a szülőket, gyámokat és gondviselőket, hogy a gondozásukra bízott tanköteles koru gyermekeket, amennyiben a a folyó tanévre ezt meg nem tették volna, haladéktalanul irassák be valamely nyilvános tanítézetbe. Akik felhívást kaptak, de gyermekeik már járnak iskolába, azok saját érdekében igazoltassák ezt a körülményt a felhívás hátlanján az illetékes iskolai igazgató, vagy tanítóval s ennek utánna az igazolt felhívást haladéktalanul juttassák vissza. A jelzett helyen egyébként minden, a tanköteleseket érdeklő ügyben, kellő utbaigazítás és felvilágosítás nyerhető!

Honthy Hanna, ma, kedden és holnap szárdán a Csokonai színházban.

Helgolandot lassankint elnyeli a tenger. Berlini tudósítónk jelenti: Helgoland szigete lassankint eltűnik a föld színéről. Strandját már ugyszólván teljesen elnyelte a tenger és tegnap a sziget keleti oldalán a kaszinó közelében háromezer négyzetméternyi terület omlott be a tengerbe.

Folytatják a tiszafüredi út építését. A legutolsó közigazgatási bizottsági ülésen szóba került a tiszafüredi nagy állami út tovább építése. A közigazgatási bizottság elhatározta, hogy felir a kereskedelmi miniszterhez, kéri, hogy az út építését folytassa tovább, hogy ezáltal a munkanélküli földmunkások keresetéhez juthassanak.

Mezőlte a bátviát, hogy megszabadítsa szenvedéseitől. Londonból írják: Különös dráma színhelvé volt Leicestershire erősfák Hungarton nevű faluja. A városnapi istentisztelet után a falu napja, William Bettison bezárkózott dolgozó szobájába, ahonnan nemsokára a nővére és gazdasszonya revolverdörrenést hallottak. Berohantak a szobába és a papot vértócsa közepén, íróasztalára borulva találták. A pap nővére kétségbeesetten szaladt a postahivatalba, hogy telefonáljon az orvosnak, aki Hungartontól néhány kilométernyire lakik. — Amikor visszatért a presbitériumra, bátvia szobájába zárkózott, ahonnan néhány perc múlva uiabb revolverlövés hallatszott. A pap nővére néhány perc múlva kiött a szobából és kijelentette, hogy megölte bátviát, mert „a sebe halálos volt és rettenetesen szenvedett”.

Honthy Hanna, ma, kedden és holnap szárdán a Csokonai színházban.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban. (Egyházi hivatal udvarán keresztül.) Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Párisi tanulmány utamból hazatérve a legújabb párisi modellekkel átlak a hölgyközönség rendelkezésére. Riskó Béla női divatterem.

Svájci pikó és pedál női szalmakalapok 80-tól 120.000 koronáig a Kalapüzemben Piac-utca 9. Bikaszállóda mellett. Átalakítás 60.000 korona.

Sebők vajás kalácska - Brioche

Eladó hentes—mészáros üzlet
berendezéssel vagy berendezés nélkül a város legforgalmasabb helyén, minden elfogadható árért.
Cím a kiadóhivatalba

Gyárhelyiség,
bármily üzemi célra megfelelő
azonnal eladó
Czim a kiadóhivatalban.

Hölgyek! Urak!

Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon **TEGDES**-hez, Péterfia 42., hol úgy kész, mint mérték után megrendelést heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

HOTEL ASTORIA
Kossuth Lajos-utca
Szobák fűtéssel napi 60.000 koronától.

HOTEL PALACE
Rákóczi-ut
Szobák napi 50.000 K-tól.

A főváros két legmodernebb szállodájában.

Színház.

Március 10-én: **Lili**. Operette.
Honthy Hanna m. v. Bérletszünet.
 Március 11-én: **Stambul rózsája**, operette. **Honthy Hanna** m. v. bérletszünet.
 Március 12-én: **A kis cadet**, operette. C) bérlet.

Honthy Hanna egyenes óhajására rendezte az igazgatóság mostani vendégszerelését. A művész úgyanis a Király színház új Butykai operettjében játszotta a főszerepet és így hosszú idő telik míg ismét az ő kedves debreceni közönsége elé léphet.

Bérletszünet Honthy Hanna vendég szereplése folytán, kedden és szerdán **Honthy Hanna**, a debreceniek kedvelte kedvence, ma kedden és holnap szerdán vendégszerepel.

Lili, bűbajos operette hármas műszerepét alakítja kedden. **Honthy Hanna**, a Király színház primadonnája és büvös hangján szólalnak meg Hervé gyönyörű melodíái és az „Oh mely bohó valék” minden idők legszébb énekkereséje.

Először játsza Honthy Hanna Debrecenben. **Kondzsa Gült**, **Stambul rózsája** közkedvelt operette címszerepét, szerdán.

APOLLO: Garçon asszonyok. Asszony sors. Elsőrangú film alkotás a főszerepben Corinne Griffith. Kísérő: Elefánt és szunyog.

VIGSZÍNHÁZ: Az utolsó tánc. Remek románc az asszonyokról.

Jönnek: Motauri. Az ausztráliai menyasszony Csata. Nibelungok.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő tegnap enyhe volt, de ma reggel nyugatól hűsülédes indult meg, általános csapadékkal.

Időjelzés: Változóan széles ígny hűvös idő, sok hevítt csapadékkal (eső, hó).

A mai tőzsde.

A korona 72.

A mai értéktőzsde irányzata ingadozó volt. A múlt heti lanyhaság után nyitáskor barátságosabb hangulat kerekedett felül, amely később határozott szilárd-sággá fejlődött. Közben zárlat előtt azonban erős visszaesés állt be és a mai árverések nagyvált veszendőbe mentek. A keresettebb papírok azonban a zárlat előtti lanyhaság ellenére is még mindig 2-3 százalékos árnövekedést tudtak megőrizni, sőt egyes kivételes értékek, mint Ker. bank, Bur és Pallas 5, 7 és 9 százalékos árnövekedést értek el. — A forralom a tőzsdei idő alatt elég élénk volt.

Zürichi zárlat: Páris 2697 és fél, London 2477 és fél, Newyork 519 és ötvöl. cad. Brüsszel 2640, Milánó 2130, Hollandia 207 és fél, Berlin 123 és háromnegyed, Bécs 73.20, Szófia 380, Prága 1542 és fél, Varsó 100, Budapest 72, Bukarest 255, Belgrád 835.

Sebők cukrászüzem Kossuth-u. 22.

Máthéi János
 vízvezeték, osatornázás és
 fűdőberendezési vállalata
 Csapó-u. 24. Telefon 321.

Poloskát
 svábbogarat, tüc.köt, 24 órán
 belül mindenki kiírhatja
 a szabadalmazott féreg-
 irtóval. — Olcsó
 árban kapható
Stern
 festéküzletében, PIAC-UTCA 10.
 Bikával szemben.
 Garantált minőségű patkány és
 egérintő állandóan nagy raktáron

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Kováts Terus, aki szerencsésen kibevert az inszakadást, két hét után a Vörös ember vigjáték előadásán jelent meg először a színháznál. Mikor bement a nézőtérre, nagyot sóhajtott:

— Jaj csak hogy már itt vagyok. Mindjárt jobban érzem magam.

Azután beszélt boldogan arról, hogy a „Kis kadét” operett legközelebbi, csütörtöki előadásán lép fel először.

— Még egy kicsit nehezen megy a tánc, — mondotta — de ha a rivalda elé lépek s vakító fényben ragyog körülöttem minden, akkor elfelejtem azt is, hogy két hétig fájt a lábom.

Hortobágyi Arthurról megírtuk, hogy minden üres idejét előadások rendezésével tölti, amelyeket a közeli falvakban, tanyákon és az iskolákban tart meg. Legutóbb, mikor Józsián Sötét Balázs kollégájával együtt rendezett egy ilyen előadást, lekéselt a vonatról. Két zsákot cipelték, tele a jövedelemmel: tengerivel, kruplival, kalarábé és egyéb természetbeni adománnyal.

Sötét Balázs gyalog jött haza, de Hortobágyi nem bírta be a két zsák himmihummit s visszament Józsiára. A szerencse újra kedvezett neki. Elvitték egy disznótorra, ahol ettették-itatták és a mókáit hallgatták.

Reggel aztán hazajött és megosztott Sötét Balázzsal. Azután áruboccsátották a bevételt. Azok a színész kollégák, akik háztartást vezetnek, rendszerint tőlük vásárolnak. Sokat is hallják:

— Na Balázs, hát most mi van eladó?

Honthy Hannát mégis csak sikerült megnyerni újabb két estén át vendégszereplésre. Ma a Lili operettben, holnap lép fel.

Terménvtőzsde zárlat: A szombati nagyaranyú áresés után a piac ma nyugodt volt. A buza és tengeri az amerikai jegyzés hatása alatt további 5000 koronával olcsóbbodott. Ezvellen igen lanyha cikk a zab volt, amely 10 ezer koronával esett vissza. A többi cikkeket tartottak maradtak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 527 fél és 530, egv. 525—27 fél, 77 kilós tiszavidéki 532 fél 535, egv. 530 — 32 fél, 78 kilós tiszavidéki 537 fél és 540, egv. 535—37 fél, zab 410—425, tengeri 240—245, többi változatlan.

Fővárosi malmok lisztárai változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 2300. Könnvü 18—19.5, közép 20.5—21.5, nehéz 21.5—22.5. A vásár irányzata élénk.

Marhavásár: Felhajtás 517. Ökor jobb 12.5—15.5, kivételesen 16—16.5, közép 7.5—12, gvenge 5.5—7, bika jobb 10.5—13.5, kivételesen 14—14.5, közép és gvenge 6.5—10, bivalv 3.5—8, tehén jobb 10.5—14, kivételesen 14—15, közép és gvenge 5.5—10, kicsontozni való 3—5.5, növendék marha 5—11. Az üzlet változatlan. Árak további 500 koronával csökkentek.

A tőzsdei magánforgalomban az arnav 20 koronás 304—305000.

szerdán a Stambul rózsája operettben **Honthy Hanna** a legszivesebben Debrecenbe szeret jönni vendégszerepleni. De nem jöhet, mert mindennap próbál, vasárnap pedig mikor szabad, mindég Miskolcon játszik, ahová Sebestyén Géza igazgató már régebben lekötötte.

Most azonban ugylakult a helyzet, hogy Honthynak két nap nem kell részt vennie a próbán. Két napi szabadsága van. Rögtön telefonált Debrecenbe, hogy ezt a két napot itt tölti, két estén itt játszik, mert újra éled, ha Debrecenbe jöhet.

Ez tehát a magyarázata annak, hogy **Honthy Hanna** miért jött olyan hirtelen is miért épen Debrecenbe, holott az ő vendégszerelését az ország minden színházigazgatója egymást tullicitálva sürgeti.

Csolnakossyné bálozni akart. A Vörös ember első felvonása egy teljes óriágot tart s ez alatt a színpadon folyton folyik a bál. Csolnakossynének nincs szerepe a darabban, de hogy kibálozza magát, felöltözött és végig táncolta a felvonást. Folyton táncolt. Egy pillanatra se hagyta abba.

A társulat tagjai egymásután táncoltatták.

Mikor vége volt a felvonásnak, vége volt a bálnak is. Csolnakossyné át öltözött és holdogan beszélt:

— Ez az igazi bál! Folyton táncoltam és még csak belépti díjat se kellett fizetnem.

— De az urával nem táncolt, — jegyezte meg Rolkó Jóska.

Pajkosan felelte rá Csolnakossyné:

— Az urammal nem! Eleget megtáncoltatom én odahaza.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról. Angol font 344000—347000, cseh korona 2131—2151, dinár 1145—1167, dollár 5 dollárosnál felfelé 72130—72760, kisebb 72(30—72760, francia frank 3766—3790, hollandi forint 23600—23876, lei 358—360, leva 520—528, lira 2973—2991, marka 16996—17160, csztrák korona 101.90—102.50, dán korona 12750—12890, svájci frank 13823—13977, belga frank 3656—3685, norvég korona 10835—11001, svéd korona 19278—19446, lengyel zlotv 13796—13950, Amsterdam 28900—29076, Belgrád 1165—1173, Berlin 17196—17300, Bukarest 358—360, Brüsszel 3683—3705, Kopenhága 12950—13030, Osló 11035—11101, Lon-Newyork 72330—72760, Páris 3766—3790, den 345000—347000, Milánó 2973—2991, Prága 2151—2163, Szófia 525—529, Stockholm 19528—19645, Varsó 13896—1380, Bécs 101.90—102.50, Zürich 13923—14027.

Szokol, dinár, francia frank, belga frank, lei és lira kifizetése és bankiegy csak a mai clearingre érvényes.

A Magyar Nemzeti Bank közli, hogy francia frank, belga frank, lira, cseh korona, dinár és lei kifizetést és bankiegyvet csakis holnap, március 10-én, délben megállapítandó árfolyamon vesz át.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan u. 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Részletre is adunk vásznakat, paplanokat, butorokat, férfi és női ruhákat.

Egy helyen s a legelőnyösebben szerezhet be mindent ha az ingóságközvetítőben vásárol. Tekintse meg nagyszabású tavaszi vásárunkat.

Páratlan alkalmi vételek: nász, névnapi és alkalmi ajándéktárgyaknak igen alkalmas kávék, teák, likőrök, csodaszép virágtartószerkepek, virágállványok, gyönyörű antik vitrin, régi órák, nippel, porcellánok, zsolnai vázák, villanylámpák, luszterek, fali inga és éb-resztőórák, hegedűk, cimbalomok, kottatartók, mosdók, fényképezőgépek, gyermekkoscsik, gyermekágyak, szentképek, művészi festmények, tükrök, iókában levő férfi, női ruhák, cipők, csizmák, valódi eltörhetetlen zsolnai tányérok, halruha és surlókefék, szabó és cipész szabásasztalok, könyha, ebédasztalok, gyermekjátékok, lexikonok, szépirodalmi iogi és régi könyvek, stéláziák, könyvállványok, teljesen felszerelt ablaktokok és mindenféle ingóságok.

Keresünk megvételre: egész lakás és irodaberendezéseket, szőnyeget, hálókat, bédőket, uriszohákat, íróasztalokat, íróasztalkészleteket, tenniszraketteket, gyermekkoscsikat, nyergeket, régi poharakat, porcellánokat, varrógépeket, butorokat és mindenféle ingóságokat. Ha elköltözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert butorait így értékesítheti a leg hamarabb.

Részletfizetésre is adunk: mindenféle vásznakat, paplanokat, ágy és asztalterítő garnitúrákat, függönyöket, féléhálókat, gyönyörű szalonnarnitúrákat, hencsereket, diványokat, asztal és tornyos spórokat, Schöberl-ágyakat képeket, szobrokat, székeket és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenkéltől iijöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Mindent egy helyen szerezhet és milliókat takarít meg, ha itt vásárol.

Megrendelésre különös gond Sebőknel

Nagy szenzáció
 6 drb. levelezőlap, egy
 művészi fényképnagyítással együtt
100 ezer korona.
TAKÁOS műtermében,
 Csapó-utca 18. szám.

Risiparosok Géplakatos Iparvállalata Rétes-u. 85
 Tu'ajdonos: Sajtos és Kaufmann

VÁLLAL: esztergályos, géplakatos munkát, gépek javítását, magánjáró átalakítását, malomalkat részek, transzmisszió-tengelyek, gyűrűs kenésű csapágak, szjkkerek az állandóan raktáron. Telefon: 367.

Építő mester urak
 figyelmébe!

Homokot
 korlátlan mennyiségben saját földemről és igámmal köbméter számra 50.000 K-ért
szállítok.
 Érdeklődni lehet: Sámson-utca 8. szám. Árpád-tér. (VETÉSSYNEL.)

! Világra szóló szenzáció !
a Közzükségleti Áruházban, Csapó-u. 9.

Egy férfi garnitúra készlet 150.000
 Egy divatos férfi ing, zephir, v. francs, tetszés szerinti színben,
 Egy rövid alsó nadrág színes vagy fehér.
 Egy kötött szép nyakkendő.
 Egy pár zokni színes vagy fekete.
 Egy drb. zsebkendő, együtt amíg a készlet tart, csak egy pár napig 150 ezer korona az egész.

Egy női garnitúra készlet 130.000
 Egy női blúzeti ing, schifon,
 Egy női nadrág, schifon,
 Egy pár muszlin harisnya, minden színben,
 Egy drb. selyem, vagy himzett zsebkendő, az egész együtt, amíg a készlet tart, egy pár napig 130 ezer korona.

